

15

мая

Воскресенье  
1938 года

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# СТАТИНЕНЬ

Орган ПАРТКОМА, ШАХТКОМА и ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ шахты  
им. Сталина, г. Прокопьевск, Новосибирской области

## Встреча делегации иностранных рабочих с тов. М. И. Калининым

Десять дней гости из Москвы иностранные рабочие делегации, прибывшие в Советский Союз по приглашению ВЦСПС на первомайские праздничества.

8 мая, перед отъездом из Москвы в экскursion по СССР, состоялась встреча иностранных делегатов с тов. М. И. Калининым.

Выступавшие делегаты поделились яркими впечатлениями о пребывании в Советском Союзе. Они горячо приветствовали Советский Союз, отметили его гигантские успехи, его мужественную последовательную борьбу за мир, против фашизма и войны.

После выступлений представителя Французской делегации Робера Помье и представителя английской делегации Джона Синклера, слово было предоставлено председателю испанской делегации профессору Хуану Марии Агилаэр, борцу против аризоны и изволнованому рече:

«Моя страна, — сказал встречавшийся руководителем профессор Агилаэр, — борется за социальную справедливость, за демократию, за то, чтобы наш народ был ставленниками и возводившими речь.

Нельзя выразить словами благодарность, которую мы обращаем советскому правительству, народам СССР за их поддержку и содействие в нашей борьбе.

Профессор Агилаэр призвал представителей иностранных рабочих делегаций помочь не только Испании, но всем странам в борьбе за торжество демократии во всем мире.

Испанская делегация под руководством вручила товарищу Калинину свои подарки — билет почтowego члена Каталонского Общества Культурной связи с СССР и альбом с по-

## НЕТ ФРОНТА РАБОТЫ

Я, машинист врубового машины ГТК-3 работал на 12 участке.

Мне сейчас не приходится думать о том, как можно больше из машины выжать лучшей работы, а приходится больше добиваться фронта работы для врубовки.

Вполне понятно, что машина дает хорошие успехи на проходке основных штреков. В апреле проработали 12 дней, далее ухода 75 метров двух путевого основного штрека. На вентиляции закрыла забой потому, что параллельные штреки и печи далеко остались позади.

Главный инженер т. Стасьев и начальник участка должны подумать каким обра-

зисами, собранными по всей каталогии марки и открытыми пущенными в честь XX-летия великой Октябрьской социалистической революции в СССР.

Представитель Чехословакии Ладислав Скаунич заявил:

— Германский фашизм захватил Австрию и сейчас угрожает Чехословакии. Фашисты пытаются поделить Европу. Раскошелены на войну, удачливые, с которыми чем послезавтра народ встретит заявление тов. Литвинова о верности СССР к своим международным договорам и обязательствам, Ладислав Скаунич выражает Советскому Союзу благодарность за моральную поддержку.

После выступлений представителей Австралии, Скандинавских стран и Бельгии выступил тов. Михаил Иванович Калинин.

Он благодарил испанскую делегацию, а через нее народы республиканской Испании, за армейские подарки. Все находившиеся в зале устроили бурную овацию в честь республиканской Испании.

Джон Синклер Иванович подчеркнул ответственность испанских делегатов.

Акция, образная речь товарища Калинина часто привлекала внимание. Он особенно говорил о глубоких смыслях многомиллионных масс Советского Союза к испанскому и католическому народам. Товарищ Калинин под шумные рукоплескания заявил, что Советская страна уверена в своих силах и встретит достойно любого агрессора.

Свыше пятнадцати часов продолжалась беседа товарища Калинина с иностранными рабочими делегациями.

Делегаты тепло проводили товарища Калинина, правительство со всеми благами «Фронт». (ТАСС).

При таких условиях мы без затруднения дали 100 метров ухода основных штреков. При таких условиях мы без затруднения дали 100 метров ухода основных штреков.

Машинист врубовшины Лобов.

№ 24

(281)

г. Прокопьевск,  
Новосибирской  
области

## Статьи из Конституции РСФСР

СТАТЬЯ 23. Верховный Совет РСФСР избирает граждан РСФСР по избирательным округам сроком на 4 года по нормам: один депутат на 150 тысяч населения.

СТАТЬЯ 26. Закон считается утвержденным, если он принят Верховным Советом РСФСР простым большинством голосов.

СТАТЬЯ 27. Законы, принятые Верховным Советом РСФСР, публикуются за подписью председателя и секретаря Президиума Верховного Совета РСФСР.

СТАТЬЯ 28. Верховный Совет РСФСР избирает председателя Верховного Совета РСФСР и ведет его деятельность РСФСР и двух его заместителей.

СТАТЬЯ 29. Председатель Верховного Совета РСФСР руководит заstdами Верховного Совета РСФСР и ведет его внутренним распорядком.

СТАТЬЯ 30. Сессии Верховного Совета РСФСР называются Президиумом Верховного Совета РСФСР два раза в год. Внечередные сессии собираются Президиумом Верховного Совета РСФСР по его усмотрению или по требованию однотретьи депутатов Верховного Совета.

СТАТЬЯ 31. Верховный Со-

вет РСФСР избирает Президиум Верховного Совета РСФСР в составе председателя Президиума Верховного Совета РСФСР, 17 его заместителей по числу автономных республик, секретаря Президиума и 20 членов Президиума.

СТАТЬЯ 32. Президиум Верховного Совета РСФСР подотчетен Верховному Совету РСФСР во всей своей деятельности.

СТАТЬЯ 34. Верховный Совет РСФСР избирает мандатную комиссию, которая проводит полномочия депутатов Верховного Совета РСФСР.

По представлению мандатной комиссии Верховный Совет РСФСР решает либо признать полномочия, либо кассировать выборы депутатов Верховного Совета.

СТАТЬЯ 35. Верховный Совет РСФСР назначает, когда он сочтет необходимым, следственные и ревизионные комиссии по любому вопросу.

Все учреждения и должностные лица обязаны выполнять требования этих комиссий и представлять им необходимые материалы и документы.

## 768 ТОНН СВЕРХ ПЛана

Горный мастер 10-го участка Яковлев в систематически перевыполняет план угледобычи.

В апреле он выполнил план на 140 проц. Для страже 768 тонн сверх плана.

Товарищ Яковлев всегда спускается в шахту раньше смены, осматривает все горные выработки, затем встремляется в барах и сразуает указания какие работы производить в начале смены и что делать в второй половине смены. Затем входит в лаву, осматривает ее с забоящиком и дает указание, какие работы производить (крепить или бурить).

Тут же в лаве показывает, как нужно расположать щупы для того, чтобы оторвало больше угля, и как правильно и быстро крепить.

В лаве он находится до тех пор пока не кончат отрывки шпуров. Во время наледи наблюдает как ведет себя кровлю. После отрывки спускается на ос-

новину и организует погрузку угля и вторично идет проводить все рабочие работы, работавшие по первым работам. На это у него уходит час-полтора и сюда идет в лаву и организует председение, видя, что они не успевают закрепить, он дает им в помощь одного чернорабочего для того, чтобы лаву закреплять следующей смены.

В конце смены идет приводить нарезные работы, тут же проверяет как лаву, приносит ее и спускается к колонну и организует выгрузку угля. Сам т. Яковлев всегда выходит из шахты последним.

На другой день перед сменой рассказывает рабочим, что как работал и сколько заработал. Товарищ Яковлев перенаполняет план угледобычи.

Правильная расстановка рабочих сил, обеспечение широким фронтом работы каждого рабочего, хорошие взаимоотношения таков стиль его работы.

## Испанская республика будет бороться до конца"

МЕНЕВА, 10 мая. (ТАСС). 10 мая в Женеве пребывает министр иностранных дел Испанской республики Алварес де Альбасете. Он заявил представителям печати: "Прибыл в Женеву, чтобы защищать дело испанского народа перед судом мирового общественного мнения, я хочу заявить, что не может быть в речи о каких либо переговорах, могущих привести к перемирию. Испанская Республика бо-

рется не против группы мятежных генералов. Она настолько им поражена уже давно. Она борется против всех десертов, отторгнувших ее от терри- рии Германии и Италии. Между суверенным народом и ин- тервентами не может быть ни мира, ни покорничества. Испания—республика и будет сопротивляться до конца и уверена в своей победе".

## Республиканская Испания обороняется и работает

Каталонская столица послед- невно показывает свою решимость добиться победы. В течение последних недель десятки тысяч новых добровольцев вступили в ряды республиканской армии.

Каталония работает и оборо- няется.

В столице Испании, Мадриде, за последние месяцы города, насчитываются сейчас 800 тысяч жителей. Нормально идут занятия в школах, которые посеща-

ют 20.000 детей. Предстоит открытие еще 30 новых школ. Снабжение города продовольствием улучшено. Автотранспорт с 1937 года по апрель 1938 года вырос в Мадриде с 77 тысяч тонн до 200 тысяч тонн продоволь- ствия.

С июня 1937 года по 4 апреля 1938 года, в результате бомбардировок мятежников, в Мадриде убито 1119 и ранено 3553 человека. От бомбардировок пострадали 3790 зданий. (ТАСС).

## Японцы готовятся к химической войне

Военный Совет китайского правительства опубликовал официальное заявление о том, что японская армия готовится к прорыву в широких масштабах химической войны. На фронте южной части провинции Шань-

дун прибыло 2 химических батальона японских войск. Прибытие сюда другого японского частей также имеют специальные химические команды. (ТАСС).

## Работать строго по графику

Где лавы переведены на никловую работу, на этих участках должны быть исполнительный график работы по каждому залому и отмечаться должна каждая проработанная смена в заломе, не из чехла должен на- носиться каждый взятый цикл.

Работая по графику, начальник должен в любое время залом знать, что делается в заломе.

Над 8-уче работают 2 лавы по 1-му Внутреннему пласту, в лаве работает бригада № 6 т. Евгеньевского, а по II-му Внутреннему бригада тов. Киселевова. Бригада для сего времени не знает, что лавы на май месяц и не знает какой длины и ширины должна браться лента в лаве по графику.

На участке графиков работы на эти лавы нет, бригада план не знает да и сам начальник Кузьмин этого не знает. Он сказал, что "бригада № 6 в план на лаву 2100 тонн", а когда подсчитали по циклам, вышло 2877 тонн т. е. больше плана на 777 тонн.

Кто дал правду Кузьмину и нормировать приказ Л. М. Кагановича о ведении циклической системы. Где же руководители шахты в лице главного инженера Стахеева и его помощников, потому они мирятся с этим некорректным заявлением.

Партийная организация должна обязать членов партии тов. Дедова, что управляющий на- ладить работу в лавах и привлечь саботажников. Лукини

## Состояние комсомольской организации

Комсомольская организация шахты имени Сталина состоит из 221 человека. Надо сказать, что организация немаленькая, но если посмотреть на ее деятельность, то работа комсомольской организации поставлена слабо.

Такая армия уже второй месяц находится в бессрочном отпуске (оставлены свободные места в боях), но в это время работает на производстве, а не в комитете. Отсюда можно судить в целом состояния находятся эта организация, потому, что с молодежью соединяется и не способна работать повседневно, ежесекундно. Молодежь у нас на шахте очень много.

Со стороны ГК ВЛКСМ помощь никакой нет. Работники ГК не раз приходят в шахту. Партийный комитет, выпущенный из виду комсомольской организацией и не интересуется в каком она состоянии находится, кто работает, как растет и за счет какой молодежи.

Партиприкрепленных к шахтам недостаточно, т. к. не на всех участковых комсомольских организациях, а если на некоторых и есть, то они просто числится в списках в партикоме, а работы на какой-нибудь нет. Партийный комитет не вызвал ни разу профсоюзиста тов. Кузнецова и не проверил его работу, его знают, как будто его не знают.

на совещании упоминает вскользь.

Партком малоинтересуется как работают комсомольцы на производстве. К примеру в механическом цехе имеется комсомольско-молодежная смена, надо сказать, эта смена дает не плохие производственные показатели в апреле м-ца план выполнены на 250 проц., а из членов парткома в этой смене никто не бывал.

Политико-массовая работа среди комсомольцев проводится далеко неудовлетворительно. Пропагандисты не заняты ходят не подготовленными и без конкретики, метод пропаганды их не проверяется и не инструктируется. К руку каждого комитета введен в рабочий состав один человек, который очень плохо. Погрешаемость в этом кружке 50-60 процентов и такая же усвоимость комсомольцами. В чем здесь дело? Партийный комитет не вызвал ни разу профсоюзиста тов. Кузнецова и не проверил его работу, его знают, как будто его не знают.

Надо партийному комитету не устремляться от комсомольской организаций, а помочь ей в работе.

И. Н.

## Суеты много, а дела нет.

9 мая 1938 года на шахте назначалось совещание стахановцев, ударников и мастеров социалистического труда, чтобы подвести итог работы шахты за 4 месяца 1938 года и начать ряд мероприятий по выполнению плана угледобычи.

Но этого не получилось. Совещание сорвалось, потому что шахтуправление много беспокоилось только среди себя, а из них не спускалось и не рассказывало людям.

В этот срок совещания все цели новаторов управляющей Депов, от партийного комитета тов. Козлова, не только существо-вали в толкотке, но даже не звали на них нет. Они даже не знают

сколько у них на участках в настоящий момент мастеров по гла и как они растут, какие условия для роста. Этими важными вопросами шахтуправления не занимается.

Отсюда можно судить о выполнение плана угледобычи по шахте, которая вместо 12600 тонн в месяц дает 9864 тонны.

Надо шахтуправление и партийному комитету в кратчайшие сроки собрать всех мастеров и стахановцев и подвести итог работы шахты, начав ряд мероприятий дальнейшей работы, чтобы вывести шахту на производство. Дальше такое положение Петерину. М. П.

## Растратчиков государственных средств привлечь к ответственности

16 участков работает на сотовом горизонте, на капитальных работах.

За апрель м-ца участков первых с ходом финансовых средств 4065 рублей 75 коп. на зарплате т.е. на переработке рабочим за мешкование, прокопом.

Бригада № 1 Деминки проходила главный кирпич, ее схематические горные мастера приспособили. В результате оказалось, что за апрель он пропорционально по зарплате

стал, ей присвоили 1668 руб. 75 коп. Это говорит о том, что контроля со стороны администрации шахтуправления и участка нет. Тогда Начальник ОКР тов. Орлов предлагает разобраться в счет горных мастеров отгулью, а главный инженер Стахеев дал распоряжение разложить на каждого рабочего пропорционально по зарплате

Управляющему шахты тов. Дедову нужно же из незаконных расходований государственных средств выявленных привлечь к судебной ответственности. А. С.

Бригада № 3 Медведчева проходила вентиляционные при-

сполы. Уполномочий № А-108. Г. Прокопьевск, тип. газеты "Стальщик" шахты им.

## Тов. Побежимов работает добросовестно

Товарищ Побежимов работает в диагональных слоях забойщиком, из месяца в месяц технические нормы выполняет на 100-180 процентов.

К работе относится добросовестно, забег всегда сдает подготовленным к выемке угля.

Прикрепленный к нему смена забальзамирована. Потапенко берется за износившиеся ворота машины и в свое время хорошо отдала. Отдала производить по всем правилам техники безопасности.

Т. Побежимов и Потапенко взяли обязательство—майский план выполнить на 120 проц.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доводится до сведения всех рабочих шахты имени Сталина, что сейчас производится выдача займа—"Укрепление обороны Союза ССР" в кассе с 10 часов утра до 6 часов вечера до 1-го июня.

Спешите получить.

Ответ. редактор А. ЛУКИН